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Schéma des étapes de la phagocytose. 

Tuberculose : La bactérie bloque la digestion du phagocyte. 
Coqueluche : La bactérie empêche l’approche du phagocyte. 
Angine : La bactérie tue le phagocyte qui va l’ingérer. 
Pneumonie : La bactérie ne peut pas être ingérée. 



 

Exercice n°3 

 

 

 

Exercice n°4 

Consigne : Identifiez le 

phénomène immunitaire ainsi que 

les éléments légendés A et B dans 

la photographie ci-contre en 

argumentant votre réponse.  

Sur la photographie on peut voir une bactérie A se faire phagocyter par un phagocyte B. On 

voit le phagocyte se déformer pour ingérer la bactérie puis la détruire. C’est donc une 

photographie d’une étape de la phagocytose. 



Sur ces photographies, les cellules roses correspondent à des hématies (globules 
rouges) et les cellules violettes aux leucocytes (globules blancs).  
Les leucocytes sont des cellules qui nous défendent face une infection par des 
micro-organismes. 
On constate que Jules possède plus de leucocytes dans son sang qu’une 
personne qui n’est pas malade. Cela signifie qu’il est actuellement victime d’une 
infection que son organisme combat à l’aide de ses leucocytes.  

 


